

开心麻花加盟 五位大侠齐聚

# “端午奇妙游”要开启“武侠之旅”



今年的《端午奇妙游》会有什么样的新鲜体验？大象新闻记者提前从节目组了解到，这次会讲述一个传奇又趣味的武侠风云故事。

据介绍，这次由河南广播电视台、优酷联合出品，河南广电全媒体营销策划中心制作的2022中国节日系列节目《端午奇妙游》，邀请到了开心麻花团队、歌手屠洪刚、青年歌手吴宣仪、青年歌手蔡程昱以及艺术科普自媒体“意公子”等加盟，将于6月2日18:30在大象新闻客户端、优酷播出，19:30河南卫视播出。

□大象新闻·东方今报首席记者 吴净净

## 以戏剧化的剧情 串联起多个原创节目

作为中国传统佳节之一，端午历史悠久、流传广泛。关于端午的起源一直有着多种说法，其中一种认为其源流可以追溯到更为古老的星象文化中。据主创团队介绍，《2022端午奇妙游》正是以端午星象之意为背景，以戏剧化的剧情串联起舞蹈、歌曲、戏曲等多个原创节目，带领观众进入这一场充满浩然之气、至阳力量的奇妙游。整场奇妙游分为庆端阳、品端阳、趣端阳、叹端阳四大部分，通过江湖五雄为参加一场龙舟竞渡赛寻找入场信物的主线故事，以幽默、趣味的武侠风味，展现端午节的多种由来之说。“在整体风格上，节目继续沿用科技赋能传统文化的艺术呈现，戏与舞、乐与音的重新编排融入，以艾草绿、榴花红、麦田黄等当下时节中自然的饱和浓烈的色彩，呈现端午特有的节日氛围。”

端午处在全年最“中正”之位，仲夏之时、飞龙在天，祈福纳祥、驱邪避害……由河南广电全媒体营销策划中心舞剧团全新编创表演的节目《飞龙在天》，伴随鼓乐声响，男子踏歌而起，表现古老的端午祭祀场景，展现端午时节“龙行天下、天下大吉”的美好图景。

浓烈武侠风碰撞醇厚端午韵，除了几大江湖门派的戏剧故事之外，京剧传统武戏之《三岔口》、知名歌唱家屠洪刚演唱《定军山》等节目，也增添了这一场奇妙游“至上”的力量之感。

## 与屈原隔空对话 畅谈对世界浪漫认知

赛龙舟、吃粽子、挂菖蒲、做香囊……端午集合了拜神祭祖、祈福辟邪、欢庆娱乐以及饮食文化等于一体，内涵丰富。

据介绍，与以往的“奇妙游”系列相比，《2022端午奇妙游》中加大了戏剧故事所占比重，通过五位大侠接受密令完成任务的主要情节，巧妙地将节日民俗融入其中：北宋年间，端午在即，一场盛大的龙舟竞渡将举办。五位身怀绝技的大侠，都想要参加这场比赛夺得武林第一，可是必须先完成一个密令任务才能获得入场资格。为了获得龙舟赛的入场资格，五位大侠或是在郁葱葱的山林中采草药制香囊，或是奔波千里护送钟馗画像，或需要温心静性煮粽叶配材食裹角黍，或是寻找艾叶与菖蒲驱蚊虫。开心麻花团队轻松、趣味化的演绎，以做任务来品节日民俗，并通过戏中人物对白等方式，讲述这些习俗背后所蕴含的更深层次的文化内涵。

同时，创意歌舞节目则诗化地进一步强化这些民俗表达。歌曲《艾草青青》，邀请青年歌手吴宣仪演唱，充满青春明朗感的律动中，把中草药元素在人生百味中呈现，唱响博大精深中草药文化，也祈福端午安康。

此外，《2022端午奇妙游》还特别邀请艺术科普自媒体“意公子”雅品端阳。青年歌手蔡程昱演唱《屈子吟》后，“意公子”与屈原隔空对话，会采用AR特效结合国风绘画、表演、舞蹈等手段，表达对于深厚执着的爱国精神和不屈不挠追求真理的高洁品质的崇敬，用主创的话说，“这是从端午节日本身出发，发散到中国人对自然、对世界的浪漫认知”。

大象推荐官

## 唐小妹带着大家一起坐等好戏

又到一年五月五，这是我唐小妹和你在一起的第二个端午节。宝儿，是不是还在《水下洛神》中意犹未尽，或是折服于阳刚之美的龙舟祭，又或是沦陷在《兰陵王入阵曲》中不能自拔。

What？这些全是你的心头好？

温暖再启，情怀翻倍！河南广电以独有的符号标记端午，神秘大侠、灵魂歌者、艺术博主分分钟在你心中C位封神。

就让我唐小妹带着大家一起哼着离骚、吃着角黍、闻着艾香，守着大卫，坐等好戏喽。

### ►►端午是青青竹叶包裹的缕缕情丝

#### 舞蹈《王风·采葛》

青青蔓草，盈盈独立，初见芳仪，一见钟情。这是一首尘封在诗经里的静谧小诗，极富韵律的四言之美与曼妙多姿的古典舞相得益彰，我想这就是爱情的简单和美好吧。咦，小妹我怎么脸红了呢！



#### 歌曲《艾草青青》

悬艾草，带香囊，祛疫辟邪，祈福健康。既是古人智慧的印证，也是对生命的朴素关怀，那么端午节里蕴藏的中医药文化你是否知道呢？

### ►►端午是龙舟竞渡迸发的民族血脉

#### 舞蹈《飞龙在天》

看龙舟，扒龙船是延续千年的端午节习俗，每到这一天，四海八方亲朋相聚，以欢乐之名来一场比赛，看船桨激荡，鼓点飞扬。敬神祈福，龙行天下、国泰民安。

#### 戏曲《三岔口》

这可是京剧中的名段儿，取材《杨家将演义》，短打武生，摸黑开打，无声胜有声，小妹我这下可算是体会到了京剧的魅力啦。

### ►►端午是世世代代传颂的家国情怀

#### 漫谈《中国人的浪漫究竟有多浪漫》

屈原的精神光芒为何历经千年依然耀眼，他的浪漫不止其瑰丽奇幻的想象力，还有他仰望苍穹凝视星空的勇气。

香草美人，遗世独立，“意外艺术”创始人“意公子”用烟火气的表达，幽默的解读，探讨屈原的理想与坚守和中国人骨血里的浪漫情怀。

#### 歌曲《屈子吟》

心怀宇宙苍生，寄情万物凄苦。虽九死其尤未悔，屈原不屈的浪漫是我们精神得以滋养的源泉，一起听青年歌手蔡程昱用歌声致敬屈原。



#### 歌曲《定军山》

经典总是路过每个时代，与时代共燃烧。就像《定军山》，无论戏曲、电影还是歌曲，无论时间如何流转，总能散发出熠熠光辉。本次华语流行乐坛中国风领军人物、著名歌唱家屠洪刚演唱原创歌曲《定军山》，音乐融入京剧经典唱段。延续屠洪刚独具特色的“屠式唱腔”和新古典主义的国风潮流，传承中国传统文化之基因，展示三国文化及其“忠义”精神，也承载着浓浓的家国情怀。



6月2日 18:30 大象新闻客户端 优酷 全网首播 19:30 河南卫视播出